

纪念“三八”国际妇女节交响音乐会举行 六位女性音乐家领衔演绎了一场特别的音乐会

本报讯(记者崔小明 通讯员姚栋)昨晚,宁波交响乐团纪念“三八”国际妇女节交响音乐会在宁波大剧院举行。朱曼、康有利、于红梅、袁莎、张景丽、方瑶六位女性音乐家,率领乐团为广大观众奉献了一场富有特色的音乐会。

晚上7点30分,在朱曼的指挥下,《金蛇狂舞》点燃了节日的欢腾气氛。首席小提琴手康有利的一曲《阳光照耀着塔什库尔干》,充分展现了辽阔美丽的草原风光和牧民们骑在马上弹琴高歌的情景;中央音乐学院教授于红梅演奏的二胡协奏曲《阿曼尼莎》,富有西域风情,让观众仿佛置身于天山脚下;古筝演奏家袁

莎表演了中国十大传统名曲之一《渔舟唱晚》,琴弦在哀莎的抚弄下,时而如深山清泉,时而如高山飞瀑;歌唱家方瑶演唱了《我们的生活充满阳光》,她的演唱高亢嘹亮,振奋人心。

如果说上半场的演出是“中国风”,那么下半场则是中国古典音乐与现代交响乐的融合。打击乐演奏家张景丽将《打击乐协奏曲》演奏得淋漓尽致,精湛的演出赢得了在场观众雷鸣般的掌声。

两百余名女跑友相约九龙湖

本报讯(记者林海 通讯员胡月)昨日下午,2018九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛系列活动——三八节徒步跑在九龙湖风景区举行,来自全国各地的两百余名女性长跑爱好者在九龙湖畔用跑步的方式迎接“三八”国际妇女节。组委会邀请了上届冠军、名将李子成领跑。

时候尽兴地跑上一回。”组委会还专门设立了“型男服务团”,李子成带领在场男性跑友为每名到达终点的女跑友献上鲜艳的玫瑰花。

记者在现场了解到,今年活动的主题为“九龙湖丽人行,爱跑不停歇”。跑步开始前,李子成先就“如何正确跑步,科学健身”进行了讲解,还带领大家一起热身,令在场的跑友们受益匪浅。3.8公里的距离不长,女跑友们纷纷表示“要在九马开赛的

九龙湖(宁波)国际半程马拉松的赛道设计将风景区融入其中,倡导回归大自然的健康生活方式。4月22日,2018九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛即将开赛。目前,赛事报名仍在进行中,将于4月8日截止。广大跑友可登录九龙湖马拉松官方网站报名(网址:www.jlh-mis.com),或关注“金牌赛事”“宁波九龙湖国际半程马拉松”官方微信了解更多赛事详情。

国家级“非遗”曲种传承人同台表演

本报讯(记者周燕波)前日下午,一场主题为“共庆三八、相约梨园”的海曙区戏曲联谊会在南塘老街甬绣堂茶楼举行。这是海曙区戏曲家协会与海曙区文联南门分会、南门街道文化站主办的一场联谊活动。

联谊会一开场,前不久刚被评为四明南词国家级传承人的陈祥源与同为传承人的妻子陈雪芸,携朱

南词的独特韵味。宁波走书2008年被列为第二批国家级非遗项目。宁波走书的省级代表性传承人闻海平当天表演了他最近创作的现代走书《热血颂歌》。主持人在报曲目时,还特意向观众介绍,表演胡琴伴奏的,正是闻海平的儿子闻勇。原来,自从担负起宁波走书传承人的重任后,

闻海平经常到各地表演,需要相对固定的伴奏人员。为此他动员儿子放下生意,拜师学走书胡琴。经过3年的学习,现在闻勇已经能娴熟演奏胡琴了。

老外滩迎来粉色公益跑

本报讯(记者林海 江北记者张落雁 通讯员周森敏)昨天上午,江北区妇联联合相关单位在江北老外滩举办了“唯爱至美·健康益起来”2018第二届PINKRUN粉色公益跑活动,近500名女性跑者一起为爱奔跑。

今年粉色公益跑是宁波山地马拉松的体验板块。赛事沿线设置了点赞心中最美庭院、垃圾分类宣传、急救知识现场学、助力女性能量墙等互动板块,同时延续公益传统,通过“我跑步,你捐款”的形式募集康乃馨基金15000元。

去年的3月8日,第一届PINKRUN粉色公益跑在慈湖举行,受到了社会各界的称赞。今年,粉色公益跑回归城市。跑友们从外滩公馆广场出发至宁波大剧院折返,途经槐树公园健身步道,左边是江景,右边是城景,体会了一番绿色之美、生态之美和人文之美。

第一个到达终点的潘女士来自宁波知名的“快乐跑”跑团,热爱运动的她近几年从游泳、瑜伽等健身运动转向了跑步,最近正准备参加无锡的全程马拉松赛。“今年年初参加了跑团组织的‘画狗’跑,32公里跑下来感觉比较轻松,看来参加全马没有太大问题。”潘女士说。

京剧“兰陵王”周六将来甬 盖派传人翁国生挑战四行当

本报讯(记者陈青 通讯员王强)“宁波是全国京剧演出重镇,浙江京剧团多年来和宁波戏迷建立了深厚的感情,剧团每次创排新剧目,必定来宁波与戏迷见面。”3月10日、11日晚,浙江京剧团创演的“浙江悲情京剧三部曲”压轴之作京剧《大面》和神话京剧《智激美猴王》将献演逸夫剧院。

两部剧目一悲情一欢快,一部是梅花奖演员领衔的原创剧目,另一部是年轻演员担纲主演的青春版传承剧目,展现了浙江京剧团的创新和传承。这两台戏也是“传梨园梅韵,赏百家流芳——2018宁波逸夫剧院地方戏曲展演季”的重要剧目。

《大面》,即为古时乐坊的面具,也是后世戏曲脸谱的雏形。《大面》的主人公是北齐“兰陵王”高长恭。当他戴上“大面”冲

向战场时,瞬间变得勇武无比,不仅消灭了来犯的敌军,还处置了残暴的君主。然而,戴上“大面”的兰陵王也渐渐变得独断暴虐,成为孤家寡人。最终,母亲用鲜血融解了他狰狞冰冷的“大面”,让他找回了真情真爱。该剧由中国剧协副主席、著名剧作家罗怀臻担任编剧,中国戏剧“文华导演奖”“文华表演奖”“梅花奖”得主翁国生担纲导演并领衔主演,黄金、毛毅、王文俊等浙江优秀中青年演员

“用女红庆祝我们的节日”



昨日下午,天一阁博物馆举行了一场手工制作零钱包的女红活动。零钱包的制作,需要用到穿针、缝扣、塞布等一系列技法,本次活动邀请了有着丰富女红经验的老师传授技巧。来自海曙区的王女士说:“做女红让人心静,感觉很享受。”(陈青 李瑶瑶/文 周建平/摄)

深入反腐:整治“老病灶”扼制“新病毒”

陆仁
反腐年年抓,新年开新篇。看了市纪委十三届二次全会相关报道,对其中一段话印象特别深:“要锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决整治形式主义、官僚主义的‘老病灶’,坚决遏制享乐主义、奢靡之风的‘新病毒’”。以“老病灶”“新病毒”形容当前党风廉政建设领域存在的各类问题,可谓形象生动,切中时弊。

“病灶”与“病毒”,原本是医学名词。“病灶”,是指“机体上发生病变的部分”,其可怕之处在于经常“惹事生非”,引发远隔器官的病变;“病毒”,则如过街老鼠,人人皆知,这里无须赘述。笔者理解,反腐语境下所指的“老病灶”,应该是那些经过长期治理,在现阶段依然顽固存在、反复发作的“老毛病”,如形式主义、官僚主义等种种顽症;而所谓“新病毒”,应是那些随着形势变化,以“新面孔”出现的作风和腐败方面的“新病种”,如中央八项规定出台后,有些地方冒出的“为官不为”和“一桌餐”“电子红包”等

和腐败问题,何尝不是如此?倾向性、苗头性的问题不抓住,不及时拿出管用的治理办法,“病毒”就会肆意蔓延开来,祸害更多的人。持续推进正风反腐,对各类“变异”的歪风邪气,我们必须保持高度的警惕。

治理“老病灶”也好,扼制“新病毒”也罢,前面均冠以“坚决”两字,充分体现了我市正风肃纪、抓铁有痕的坚定决心,体现了有腐必反、驰而不息的一贯要求。具体举措上,我市提出“坚持一手抓猛药去疴、重典治乱,一手抓制度建设、文化涵养”“始终保持‘惩’的威慑、加大‘拍’的力度、强化‘制’的约束,内外并举强化对权力的有效监督”等办法。应该说这些“药方”靶向是清晰的,也有较强的针对性,关键要看能否“落细落小”、落到实处。重拳、高压、精准治理之下,反腐斗争的压倒性态势才能真正得以巩固和发展。

治病,重在治本,难在治本。中国传统中医理论讲究“固本培元”,长远看,保持党员干部队伍肌体的健康,也要注重“固本培

元”。“固本”,就是要压实管党治党政治责任,切实做到“真管真严、敢管敢严、长管长严”,解决好压力层层递减现象,促使每一个责任主体种好“责任田”;“培元”,就是要加强理想信念教育和党的纪律建设,注重未病先防、抓早抓小,注重运用监督执纪“四种形态”,把纪律规矩挺在前面,促使党员干部增强敬法畏纪意识,筑牢思想防线,不碰党纪红线,恪守行为底线。

治理“老病灶”与扼制“新病毒”,是当前党风廉政建设的两个重要抓手,好比一个货郎担的两头,不能顾了这头忘了那头,重了这头轻了那头,必须统筹兼顾、同步治理。而要取得“药到病除”之功效,也应发挥好“两种作用”:一个是要不断提高“医者”自身的能力和担当精神,再一个是要充分运用好群众的智慧和力量。如是,风清气正的政治生态当会如愿而至。

明州论坛

首届浙江省新闻名专栏



国有重点景区门票降价是多赢之举

唐卫毅
今年的政府工作报告提出,创建全域旅游示范区,降低重点国有景区门票价格。消息一出,立刻成为网友关注的重点(3月8日《中国青年报》)。

近年来,旅游景区门票价格偏高的话题,始终是舆论热点。我国部分景区门票价格远远高于其他国家同等级景区的平均水平,更超出了普通家庭的承受能力。据中国社科院旅游研究中心发布的《中国5A级景区门票价格分析与国际比较(2015)》报告显示,截至2014年年底,我国186家5A级景区门票平均价格为112元,近一半景区门票价格在100元至200元。特别是一些具有世界遗产类性质的国有景区,200

元至300元的门票价格并不罕见。一家三口出游,光是买门票,就要数百元。

长期以来,一些重点景区患上严重的“门票依赖症”,把景区门票收入当作景区收入的主要来源。据统计,近年来国内旅游景点收入中,门票收入占比始终保持高位,其中多数5A级景区门票收入占比超过40%,最高的超过80%。“门票依赖症”痼疾难除,带来的问题是多方面的。数据表明,旅游产业链的经济效益非常可观,约为门票价值的7倍,其中包括食宿、交通、购物及间接创造的社会财富。而一旦景区的门票价格过高,首先会打击和削弱游客出游的积极性,其次会降低游客拓展旅游项目的兴趣,简化旅游及购物的过程,更会制约景区

的可持续发展,阻碍旅游产业链上附加值的提升。

政府工作报告明确提出降低国有重点景区门票价格,笔者以为具有多重“利好”效应。一是实实在在为游客减负,降低游客的旅游成本,激发大众出游的兴趣和热情;也将倒逼景区转型升级,积极寻求多元化的景区经营管理方式,创建以景区为中心的涵盖城市周边的全域旅游经济带。比如,现在已经有越来越多的景区经营者开始转变经营思路,将“门票经济”向产业经济转型,扩大了旅游市场的覆盖面。

实践证明,一些景区降低门票价格,不仅没有减少旅游收入,反而实现了全域性旅游收入的大幅增长。以杭州西湖为例,2002年

让企业轻装上阵聚力发展

新华社北京3月7日电
段续 刘怀丕

政府工作报告指出,全年再为企业和个人减税8000亿元,促进实体经济转型升级,着力激发市场活力和社会创造力。全年要为企业市场主体减轻非税负担3000亿元,不合理的坚决取消,过高的坚决降下来,让企业轻装上阵、聚力发展。

把生意搞好、把生产抓好、把研发搞掉,这“三好”既是企业所求,也是经济发展所需。深化改革就要在这些重点领域持续发力,创造良好的环境、为企业减负,让企业家心无旁骛、聚力凝神、聚焦创新成长。

清费减负、提速降费、简政放权……人们清楚地看到,近年来政府出台了一系列政策措施为企业发展扫除障碍,优化政府服

务,减少企业负担。但与此同时,一些优惠政策到基层就“停电”“断线”等问题时有发生。这既有一些部门“不愿干”的态度问题,也有“不会干”的能力问题。凡此种种,困扰了经营者,束缚了企业创新活力,影响了企业发展。

行百里者半九十。让改革举措不断推陈出新,让企业真正轻装上阵,消除后顾之忧,就必须以更大的勇气和措施,把企业的评价和获得感作为重要评判标准,进一步增强政府的服务意识,让中央减税降费的红利落实到企业头上,为创新驱动发展战略输送源源动力。

新华时评